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і мистецтва, принципово ситуаційне. Важлива проб-лема полягає в тому, які параметри слід приймати за ключові в той чи інший момент, в чому і полягає, на нашу думку, перспектива подальших наукових пошуків у сфері лідерства в арт-менеджменті.  
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Постановка проблеми. Вирішальним чинником модернізації вітчизняної освіти є збереження та при-множення раціонального досвіду педагогів, реалізо-ваного як у навчанні й вихованні дітей та юнацтва, так і здатності в наступних поколіннях бути прикла-дом для педагогічного наслідування. У цьому контек-сті маємо колоритну постать в історії педагогіки в особі Золтана Баконія – засновника та незмінного ке-рівника першої на Закарпатті позашкільної студії об-разотворчого мистецтва при Ужгородському Палаці піонерів. Він був та залишається еталоном поєднання творчої особистості з високим рівнем духовності, мо-ральних якостей і загальної культури.  
Мета. У січні 2016 р. художня еліта Закарпаття святкуватиме 100-річчя від дня народження З. Бако-нія. Митець залишив значну теоретичну спадщину – близько 300 публікацій у періодичній пресі про ді-яльність студії (1948-1989), посібник для вчителів образотворчого мистецтва в початкових класах, ме-тодичні розробки, де обґрунтував систему художньої освіти школярів в умовах позашкільних навчальних закладів. Актуалізувати і популяризувати його педа-гогічний досвід – справа його учнів, більшість з яких викладає в Закарпатському художньому інституті.  
Виклад основного матеріалу. Праці педагога ма-ють не лише педагогічну, а й загальноісторичну цін-ність, оскільки конкретизують сторінки розбудови позашкільної освіти на Закарпатті, містять цінні практичні поради щодо забезпечення ефективної ді-яльності художнього осередку. Високопрофесійний підхід педагога до навчання образотворчості дітей ві-ком від 4 до 17 років в умовах позашкільної студії за-

безпечив ефективність діяльності: понад 8 тисяч ді-тей і підлітків пройшли через студію за життя Золта-на Баконія, понад 400 пов’язали професійне станов-лення з мистецтвом. Педагогіка Золтана Баконія опо-середковано отримала міжнародне визнання завдя-ки участі сотень студійців у міжнародних виставках дитячої творчості в 51 країні світу, де презентували понад 7 тисяч малюнків.   

  

  

  Постать учителя такого професійного й духов-ного рівня як Золтан Баконій є надзвичайно важ-ливою для формування ціннісних орієнтацій моло-ді, її потреб у самореалізації і самовдосконаленні. 
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Талант педагога є цілісним явищем: у ньому поєд-нуються фаховий рівень художника-педагога, вче-ного-дослідника, чутливого психолога – знавця дитя-чої психології, вихователя, який дбайливо плекає па-ростки творчої індивідуальності, людяності, духовно-сті у своїх учнях. Інтелігент та естет, сформований за різних суспільно-політичних режимів, за умов бага-тонаціонального та міжконфесійно-толерантного За-карпаття, сконцентрував у своїй постаті кращі за-гальнолюдські риси, що передавалися його вихован-цям. Прийнявши естафету підготовки майбутніх закарпатських художників і поціновувачів мистецтва з рук Йосипа Бокшая, він гідно проніс її через усе своє життя та передав поколінню своїх учнів. Вихованці Золтана Баконія пам’ятають пленер-ні виїзди по рідному краю (1948-1967), експедиції із метою збирання етнографічного матеріалу, ро-боту профільного обласного, згодом, республікан-ського та міжнародного табору «Юний художник» (1968-1989), традиційний обмін групами дітей для відпочинку та творчості з Чехословаччини, Угор-щини, Польщі, регулярні зустрічі із закарпатськи-ми митцями, відвідування їх майстерень, прове-дення тематичних вечорів, присвячених життєді-яльності видатних художників, презентації малюн-ків на виставках дитячої творчості різних рівнів, обмін виставками між художніми студіями сусідніх країн, запровадження вперше в області конкурсів малюнку на асфальті. Всі ініційовані Золтаном Ба-конієм заходи проходили в тісній співпраці з ви-датними художниками – членами Закарпатської організації Спілки художників України. В умовах початку ХХІ ст. з його новими виклика-ми, мисленням, культурними та ідеологічними об-ставинами, людство повинно в ім’я самозбережен-ня спиратися на вічні гуманістичні цінності, гене-руванню, утвердженню та передачу яких нащад-кам завдячуємо, з-поміж інших, і Золтану Баконію. Особистості такого роду мають становити безцін-ний фонд гуманітарної спадщини народу, адже за-гальновідомо, що краса, в широкому філософсько-му сенсі, врятує світ.  
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